

致：西貢區議會  
吳仕福主席暨全體議員

於 2018 年 11 月 6 日西貢區議會大會提出動議

「要求盡快推行「優化升降機資助計劃」，  
並加強監管工作及提供足夠的人手支援。」

動議背景

政府早前公布推出 25 億元的「優化升降機資助計劃」，鼓勵他們加快進行升降機優化工程，以資助業主為 20 年或以上的升降機提升安全設備或更換新升降機，部分舊式的升降機欠缺安全裝置，造成嚴重的安全隱患，為此我們有以下建議：

1. 制定全港性「提升升降機安全行動」，並優先提升 1993 年首份升降機《設計及建造實務守則》生效前已安裝的升降機之安全水平；
2. 加強對「註冊升降機承建商」及「註冊升降機工程師」的監察，包括加強覆核工作及突擊巡察，以強化監管機制，並一併考慮防範工程圍標的措施；
3. 與業界及相關持份者研究如何進一步吸引新人入行，如提升從業員的薪酬待遇及專業地位，從而確保升降機獲得妥善保養，並為「提升升降機安全行動」提供足夠的人力支援。

動議措辭

「要求盡快推行「優化升降機資助計劃」，  
並加強監管工作及提供足夠的人手支援。」

動議人：\_\_\_\_\_



凌文海

和議人：\_\_\_\_\_



莊元葵



溫悅昌



溫啟明



劉偉章



陳博智



邱戊秀



李家良



簡兆祺

日期: 2018 年 10 月 15 日